

承载梦想跨越山海奔赴莘莘学子

我市高校录取通知书陆续寄出

本报讯(记者 姜凝)昨天从我市多所高校获悉,随着今年高校招生录取工作推进,录取通知书也陆续开始派送,跨越山海、奔向全国各地新生。这份大学“入场券”,不仅承载着莘莘学子对大学生活的美好憧憬与期盼,也作为高校给新生的首份“见面礼”,通过充满温度的文字、别具匠心的设计,表达学校的祝福与期许。

翻开天津财经大学2025年本科生录取通知书,入目便是以烫金工艺呈现的校园建筑插画图集,图案形状撷取自该校主体教学楼“天圆地方”建筑元素,承载着学校对新财人的殷切期许:愿新生在未来4年的学习生活中修得圆融通达、方正严谨,最终成长为祖国的栋梁之材。录取通知书内设有“报到版”与“纪念版”上下联,其中“纪念版”通知书样式模拟“银行存单”,表示“学生入学时存入远大理想,待时光沉淀,毕业时支取属于自己的精彩未来”,凸显财经院校的特色。

天津外国语大学今年“上新”的录取通知书整体以白色为基调,上有校花玉兰的金色图样,镀印烫金校名、校训等。录取通知书封面背景为世界地图,以该校所有外语文字构成的语言之“桥”跨越其上,寓意新生们打开的是一份通往广阔世界的邀请函;封底绘有该校建校61年来的发展脉络和衬以祥云背景的学校英文简称“TFSU”,

本报讯(记者 韩雯)暑期,有人怀揣着赚取零花钱、积累经验的期待闯入社会;也有人站在十字路口,面对从学生到职场人的身份转换。作为“社会新人”,找工作如何避免踩坑被骗?近日,市高院对各级法院审理过的有关求职陷阱案件进行梳理,提醒“社会新人”当心这些“完美offer(指用人单位向求职者发出的正式录用通知)”,警惕虚假招聘与职场陷阱。

求职者小张在网上投递简历后,某公司声称可以帮助其进入大企业就业,但需要先缴纳上万元的培训费用。小张信以为真,缴纳费用后接受培训,培训结束被推荐的就业岗位却并非大企业的,而是之前在网上看到的招聘信息里就有的岗位。因与宣传严重不符,小张将该公司告上法庭。

法官提醒,参加求职招聘活动要警惕中介机构以招聘为名变相招生,被坑骗培训费。如就业权益受到侵害,一定要保存相关证据,及时向人力资源社会保障部门投诉反映。如遇求职诈骗或个人财物、人身安全受到侵害,立即向公安机关报警。

求职者小陈到某传媒公司应聘,该公司以防止泄露剧组秘密为由要求其缴纳“保密费”“保证金”。为了能顺利入职,小陈交了几万元,然而工作依然没有着落。

法官提醒,按照《中华人民共和国劳动合同法》《人

共同托举新生的未来。

天津城建大学的录取通知书整体画面以祥云纹铺底,主色调选用古典红,辅以象征学校的“城建蓝”及金色点缀,寓意“金榜题名,祥瑞盈门”。将内页从封套中抽出,天津的标志性建筑与该校校园风光交融的画面便映入眼帘。封套背面印有校标,其“智行方圆”的核心理念,体现了学校推崇“知识广博周备,言行方正不苟”的育人宗旨,并传达出“依托行业、强化特色、质量为本、追求卓越”的办学理念。方寸之间,凝聚着学校的历史积淀、文化传承、教育情怀以及对2025级新生的无限期许。

天津音乐学院2025年本科录取通知书采用“海洋蓝”的主基调,寄望天音学子能在艺术的海洋中自由成长,实现鲲鹏志,上面金色的字体意为祝贺莘莘学子金榜题名,并且从拿到录取通知书的这一刻起,开启书写自己艺术梦想的金色篇章。录取通知书封面的主体部分是该校标志性建筑物——第一教学楼,意为该校自1958年建立以来,一批批国内外音乐界有较大影响的音乐家、学者和学术带头人会聚于此,希望薪火相传,从这里培育出更多德艺双馨的高等艺术人才。

天津农学院今年创新设计的录取通知书采用别致的书页式二折设计,开合之时充满仪式感。通知书内页特别设计为

可分离式,学子在办理入学手续后可将核心的录取通知书部分取下,而带有校训、精美设计的内页主体则能完整保留,成为一份可珍藏求学起点的入学纪念卡。通知书上,金色麦穗元素贯穿设计始终,彰显学校农学特色。通知书内页及封底巧妙融入水墨风竹节图案,既呼应“严谨 求实 团结 创新”的校风,又寓意学子应具备竹子的品格,虚心有节、坚韧成长。竹与麦穗的共生设计,暗喻学校“育才如育穗,树人如修竹”的教育理念。

河北工业大学和天津仁爱学院的录取通知书均采用了“门”的设计,不仅是打开通知书的“入口”,也代表着学校对学生的热烈欢迎、为其打开求学之门。河北工业大学的录取通知书还有波纹设计,既代表该校期望学子们在知识的海洋中不断探索、不断进步,也寓意人生充满起伏和挑战,希望学子们如海浪般勇往直前。

值得一提的是,一些录取通知书的设计还体现出高校的人文关怀。与天津工业大学录取通知书一同送达的,除了新生入学手册等,还有一份由该校精心准备的专属文创盲盒卡套,内嵌校园地图,让学子在“开盲盒”的过程中邂逅校园文化与美景,有助学子提前了解大学。天津农学院的录取通知书封底创新设计“防掉页”结构,确保通知书在传递与珍藏中的完整性,于细微处体现出学校对学子的关怀。

“社会新人”找工作 当心“完美offer”

高薪低要求肯定是陷阱!先交钱后给工作肯定是骗子!

《资源服务机构管理规定》等相关规定,用人单位招用劳动者,不得以任何名义收取劳动者财物,人力资源服务机构开展相关服务不得牟取不正当利益。

求职者小王在某网站投递了简历,很快,“客服”告知小王添加群聊并按要求操作才能入职。在一步步诱导下,小王打开支付平台,点击陌生链接,最终不仅没有顺利入职,反而损失了钱财。

法官提醒,不要随意打开陌生网址链接,对于点击进入链接后要求加QQ、微信等进一步“单聊”“详谈”以及下载App等,一定要高度警惕,并且不要轻易泄露银行卡、网银等密码信息。

求职者小苑因毫无经验,落入了“黑职介”设下的圈套。对方打着为大企业招工招干的幌子,通过制作虚假劳动合同、就业协议,虚拟组织考试,提供岗前培训等,对高校毕业生等求职者实施诈骗。经查,该公司无人力资源服务许可,系非法从事职业中介活动的“黑职介”。

如何识别“黑职介”?法官表示,根据《中华人民共和国就业促进法》《人力资源市场暂行条例》等法律法规规定,从事职业中介活动、网络招聘服务,应依法向人力资源社会保障行政部门申请行政许可。但一些没有相关资质或者冒用、伪造相关资质的“黑职介”,非法从事职业中介服务活动,并通过伪造证件、合同、协议等手段骗取求职者的钱财。

求职者小林在朋友圈看到“兼职月入上万不是梦”的招聘广告,声称“可在家里办公”,于是主动联系并缴纳了近千元代理费。小林如愿“入职”,但在得到150元的“回报”后就将对方以各种理由停发“工资”,群内的500多名群友也被移出群聊。

法官表示,按照《人力资源市场暂行条例》《人力资源服务机构管理规定》等相关规定,人力资源服务机构不得以招聘为名牟取不正当利益,不得介绍单位或个人从事违法活动。一定要记住:高薪低要求肯定是陷阱;先交钱后给工作肯定是遇到了骗子。(文中涉及求职者系化名)

“创新创业大赛领军人才赛”决赛启幕 智汇滨海 竞逐未来

本报讯(记者 王睿)记者昨日从滨海新区获悉,2025年“智汇滨海”人才节——“创新创业大赛领军人才赛”决赛在滨海新区拉开大幕。此次有67名人才进入决赛,所携项目涉及智能科技、生物医药、高端装备、新能源新材料等领域。

本届大赛由东疆综合保税区和中新天津生态城管委会联合承办,自今年4月启动以来,来自国内外的127名人才报名参与,最终,67名行业精英脱颖而出,成功晋级线下决赛。大赛突出高层次属性,围绕智能科技、装备制造、生物医药、绿色石化、新能源新材料、汽车工业、航空航天、建筑工程等赛道,为各领域人才提供展示自我的舞台。

记者了解到,此次决赛邀请了国内资深专家、企业家、金融机构投资人担任评委,从产品优势、技术创新、商业模式、市场前景、团队协作等多个层面,对选手进行全方位、深层次的评估,精准发掘具有高成长性的领军人才。“很荣幸

昨日入伏 本周晴热回归

本报讯(记者 苏晓梅)昨天,津城迎来近十年来最短“三伏”,一年中最热的时候到了。暑热发威,根据最新气象监测信息分析,本周晴热回归,闷热感明显。

入伏首日,我市迎来降雨,截至昨天16时,全市平均降雨量15.2毫米,最大降雨量46.3毫米,最大小时降雨量24.2毫米,均出现在宁河区大北涧沽独立站,中心城区平均降雨量21.2毫米,最大降雨量30.2毫米,出现在河东区云丽园。

降雨带来短暂清凉,但晴热很快回归。本周预计以晴到多云天气为主,气温迅速回升,湿度较大,闷热感明显。其中,21日到24日,市区最高气温在33℃到34℃,25日到27日,晴热继续升级,届时市区最高气温将升至35℃到36℃。

气象专家提醒,进入三伏天,中暑风险升高,市民需做好防暑降温,特别是老人、儿童、户外工作者、慢性病患者,更要避免在高温时段外出,如有不适及时休息就医。

头伏“饺”飘香 关爱更暖“新”



■ 记者 宋德松 摄影 吴迪

18日中午,河北区鸿顺里街九八三社区活动室格外热闹,一场主题为“头伏‘饺’飘香,关爱更暖‘新’”的暖心活动正在进行。

室内,社区阿姨们巧手翻飞,白胖的饺子整齐列队;切开的西瓜、煮好的绿豆汤散发着清香。这些特意准备的美食,是送给环卫工人、外卖骑手、快递员等户外工作者的慰问品。

刚结束清扫的环卫工李姐接过热腾腾的饺子,脸上是满足的笑容;外卖骑手小张摘下头盔,顾不上饺子烫嘴就吃了起来;快递员老王捧着绿豆汤感慨:“就像到家了一样!”驿站的一方天地,让他们暂时卸下烈日下的辛劳。

温情不止于此。社区负责人廖萌拿着笔记本穿梭在人群中,“对驿站服务有什么建议,大家尽管提!”笔记本很快记满质朴的话语,还沾上了面粉——劳动者的日常需求正被揉进社区服务的“配方”。

“这是伏天里的关怀,也是对户外劳动者的敬意。”廖萌说,希望这份关怀和敬意化为更长久、更贴心的服务,为一线劳动者撑起一片阴凉。



锚定目标再发力 奋楫争先创佳绩 方大集团天津一商招商工作获丰硕成果

在扩大内需战略的明确指引下,辽宁方大集团天津一商积极响应并贯彻落实政策号召,精心构建一套科学合理的市场化激励机制,面向公司内部的全体干部员工以及社会各界具备招商才能的精英人士实施了一系列包括招商奖励在内的多项激励举措,在成功引进多个优质项目、推动数万平方米存量空间业态升级、显著提升资产运营整体效益的同时,还培育了一支专业高效的招商团队,为区域经济发展注入新动能。

政策激励显成效,全员招商氛围浓

天津一商始终秉持着“共建共享”的核心理念,致力于推动企业的可持续发展。在这一理念的指引下,公司今年以来创新性地构建了一套市场化的招商激励机制,旨在进一步加快公司所属各单位空置的房产、商铺、仓库等资源的招商进度,有效盘活现有的存量资产,积极培育和打造全新的消费场景,真正实现将“沉睡资产”转化为“创效资源”的良性循环。

这一机制在全员范围内迅速掀起了“人人重视招商、人人关心招商、人人参与招商”的热潮,形成了浓厚的招商氛围,激发了全体员工的积极性和创造力。广大员工展现出积极拼搏的精神风貌,不仅在思想上时刻“绷紧弦”,更在行动上全力以赴,做到“拉满弓”。他们以“争做招商尖兵”的担当自觉,积极推动招商工作在稳步进程中不断取得新进展。

灵活多样的招商形式层出不穷,纷纷亮登场,成功促成了一大批项

目的签约落地,实现了招商成果的“遍地开花”。为了实现精准招商的目标,天津一商招商团队精心策划,针对目标客户建立了详尽的档案库,细致入微地根据客户需求进行商铺资源的精准匹配。对于那些未能达成首轮合作的客户,团队并未放弃,而是建立了动态更新的机制,在后期商铺出退租的过程中,结合客户的经营调整需求进行二次适配,通过定期回访、资源推送等多种方式,形成了全周期的服务体系。

参与招商的工作人员享受到“真金白银”的政策红利,激励效果“拉满”。“干到给到兑现到”,拿到奖励的工作人员激动不已。大部分拿到奖励的工作人员是直接参与、促成招商成果的基层一线员工,他们纷纷表示,在招商奖励政策出台前,不敢想象帮助企业招商还能拿到奖金。“我今年成功引进了一个大项目,公司按照招商奖励政策给我颁发了丰厚的奖金。这让我深感自己的努力得到了认可,也激励我在未来的工作中继续努力,争取引进更多的优质项目。”一位获奖员工说。“真金白银”的奖励充分调动了广大员工主动招商的积极性和主动性,一支招商铁军正在不断壮大、成长。

接下来,天津一商将在取得招商阶段性成果的基础上,继续拿出“起步即冲刺、开局即决战”的拼劲,进一步发挥好招商奖励制度的激励作用,形成全员招商氛围。此外,要在经营、管理等各方面主动作为,真正利用好下半年经营黄金期,将机遇转化为发展动能,奋力书写高质量发展新篇章,为区域经济高质量发展作出更大贡献。

从“招商”到“养商”,打造优质营商环境

众人拾柴火焰高,天津一商出台了招商奖励管理办法后,各个创效主体高度重视招商信息的收集,人人争当信息员,招商信息积少成多、聚沙成塔,为招商工作打下坚实基础。

众所周知,招商工作并非“一锤子

买卖”,而是需要与入驻商户共同成长的长远事业。为此,天津一商突破传统招商思维定式,确定“招商”与“培商”双轮驱动战略,通过优化服务、完善配套设施、定期走访商户等长效服务机制,推动入驻企业持续成长,实现商业生态良性循环。“天津一商各出租单位必须与入驻商户共同成长”已日渐成为天津一商全员的招商共识,各出租单位携手入驻企业正在共同营造越来越好的营商环境。

参与招商的工作人员享受到“真金白银”的政策红利,激励效果“拉满”。“干到给到兑现到”,拿到奖励的工作人员激动不已。大部分拿到奖励的工作人员是直接参与、促成招商成果的基层一线员工,他们纷纷表示,在招商奖励政策出台前,不敢想象帮助企业招商还能拿到奖金。“我今年成功引进了一个大项目,公司按照招商奖励政策给我颁发了丰厚的奖金。这让我深感自己的努力得到了认可,也激励我在未来的工作中继续努力,争取引进更多的优质项目。”一位获奖员工说。“真金白银”的奖励充分调动了广大员工主动招商的积极性和主动性,一支招商铁军正在不断壮大、成长。

接下来,天津一商将在取得招商阶段性成果的基础上,继续拿出“起步即冲刺、开局即决战”的拼劲,进一步发挥好招商奖励制度的激励作用,形成全员招商氛围。此外,要在经营、管理等各方面主动作为,真正利用好下半年经营黄金期,将机遇转化为发展动能,奋力书写高质量发展新篇章,为区域经济高质量发展作出更大贡献。

文 吴巧君

19日,天津市劳动保障技师学院的实训车间内,数控车床考场的机器嗡鸣声此起彼伏,6名选手正全神贯注地盯着显示屏上的程序代码,手指在操作面板上灵活跳跃,精密的刀具在工件上留下均匀的纹路——一场激烈的技能比拼正在这里进行。

这是由东丽区委人才办、东丽区总工会和东丽区人社局共同举办的2025年“东丽工匠杯”职业技能竞赛赛场上的一个场景。来自全区21家企业的84名顶尖技能人才同台竞技,在融合传统技术与新兴领域的赛场上展现了精益求精、追求卓越的工匠风采。

“看似简单的小零部件,加工起来却暗藏玄机:每个面和圆都要历经粗加工、半精加工、精加工三步,每步程序都需要反复三次,单是这道工序就需要耗时数小时。”来自航天精工的刘鹏飞10年前还是这所学院的学生,如今已成为企业的技术骨干。他说,参加比赛的目的就是和一群技术能手相互切磋、以赛促学,让技术能力更上一层楼。

为贯彻落实“稳外贸、稳外资”工作要求,持续做好小微企业金融服务,中国农业银行天津市分行广泛开展“千企万户大走访”活动,加强外贸企业营销对接,提出特色化金融服务方案,为20户受关税影响企业发放贷款近20亿元,助力外贸企业稳健发展。

坐落于滨海新区的天津某食品企业是一家国家级高新技术企业,他们生

多工种竞技淬炼产业工匠 2025年“东丽工匠杯”职业技能竞赛开赛

■ 记者 张清

代表东疆综合保税区参赛,我们这次带来的项目是‘面向国产化高端水下勘探产品与解决方案技术’,主要依托现有资源与技术优势,构建起从研发到服务的完整产业体系,努力推动我国水下勘探产业迈向国产化、高端化。”天津海卓同创科技有限公司总经理么彬告诉记者,公司落地东疆综合保税区1年来,深切感受到了滨海新区对人才的重视,一系列政策支持和相关部门送来的惠企服务让他们对未来发展充满信心。

滨海新区区委人才办相关负责人表示,近年来,滨海新区厚植沃土,持续优化人才发展环境,完善人才服务体系,打造人才聚集高地,先后举办了10次“领军人才”评选活动,共有229人入选。

作为滨海新区人才工作的重要品牌,“智汇滨海”人才节创新创业大赛以赛聚才、以赛代评、以赛招商,成功培育了一批与区域主导产业高度匹配且具有高成长性的领军人才项目,为人才在滨海新区成长壮大和长远发展筑牢坚实基础。

据悉,此次竞赛立足高端装备制造、航空航天等优势产业集群发展需求,精心设置了装配钳工、数控车工、数控铣工、工业控制项目、工业机器人系统操作等5个关键赛项。赛事全程严格对标国家职业技能三级及以上标准,命题由行业权威专家与院校骨干教师组成的团队精心打磨,裁判团队由资深技术专家领衔,确保了竞赛的权威性、专业性与公平公正。

“以数控车床的比赛为例,加工件的精度必须控制在0.019毫米以内,而这也相当于头发丝直径的五分之一。”裁判员侯济维是一位来自数控车教研室的资深教师,他深知这些参数的分量——赛题里的薄壁零件、螺纹加工等考点,全是企业在生产中必须解决的“硬骨头”。侯济维一边记录数据,一边向记者解释,考场里的每一项考核都是对产业需求的精准呼应。

“竞赛是手段,育才是根本。”东丽区人社局相关负责人表示,根据赛事规则,此次竞赛各赛项前6名选手将按规定晋升高级工或技师技能等级。更重要的是,这些佼佼者将被优先纳入“东丽区高技能人才库”,获得参与市级乃至国家级技能竞赛及重点培养项目的宝贵机会。

自支持小微企业融资协调机制实施以来,该行累计走访对接外贸企业300余户,发放贷款超120亿元,以高质量金融服务为外贸企业稳健发展保驾护航!

文 李兆廷

中国农业银行天津市分行积极助力外贸企业稳健发展

行抢抓关键时点,结合客户科创企业特色,成功为客户发放“科技e贷”1000万元,助力企业发展,便捷高效的金融服务得到了客户认可。